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Brennholzversteigerungen 2026 im 
Gemeindewald Schliengen  
Angeboten wird Polterholz verschiedener Baumarten und Poltergrößen.

Liel:  Samstag, 28. Februar 2026,  10:00 Uhr
  Festplatz im Wald: Liel, Erlenbodenweg
  (in Verlängerung der Kirchstraße)
  Bewirtung durch die Feuerwehr Liel

Mauchen: Samstag, 07. März  2020,  10:00 Uhr 
  Ebenfalls mit Bewirtung. Genauere Angaben folgen.

Web-shop: Brennholz, das örtlich und zeitlich nicht zu den 
  Holzversteigerungen passt, wird laufend angeboten:
  https://brennholz-fbg-dreilaendereck.de/

Schiibi, Schiibo...

Termine Fasnachtsfeuer
In allen Ortsteilen laden die Vereine zum traditionellen Schei-
benschlagen ein:

• am Freitag, 20. Februar 2026, in Mauchen 
• am Samstag, 21. Februar 2026, in Schliengen, Liel und 

Niedereggenen
• am Sonntag, 22. Februar 2026, in Obereggenen

Beginn ist jeweils nach Einbruch der Dämmerung, Bewirtung 
durch die örtlichen Vereine.
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 - SCHLOSS BÜRGELN
Ö� nungszeiten auf Schloss Bürgeln
Schloss Bürgeln geht in die Winterpause. 

Ab 17.11.2025 bis 01.03.2026 � nden die Schlossführgen auf Schloss Bür-
geln nur noch an den Wochenenden statt. Immer Samstag und Sonn-
tag um 14.00 Uhr, 15.00 Uhr und 16.00 Uhr. 

Im Januar bieten wir keine Schlossführungen an. Alle Informationen zu 
Schloss Bürgeln und den geänderten Führungszeiten � nden Sie auch 
auf unserer Homepage: www.schlossbuergeln.de .

Die Schlossverwaltung erreichen Sie am Dienstag und Freitag von 15:00 
Uhr bis 18:00 Uhr unter der Telefonnummer 07626 - 237 oder per E-Mail: 
direktion@schlossbuergeln.de

Infos zu Konzerten, Sonderführungen etc. � nden Sie unter: 
www.schlossbuergeln.de. 

 SCHLOSS-RESTAURANT 
Schloss-Restaurant „Schloss Stübli“
Erö� nung am 25. Februar ab 11:00 Uhr 
Jetzt reservieren unter:
Telefonnummer 07626 – 567 53 50
E-Mail: schloss@stuebli-buergeln.de

 - AUSSTELLUNGEN  
Ausstellung „Human Nature“ von Birgit Kunz und Frank Föckler im Rat-
haus Schliengen, Wasserschloss Entenstein -  zu den üblichen Ö� nungs-
zeiten des Rathauses oder nach Vereinbarung (Frau Ste�   Böttcher, Tel. 
07635/ 3109-21).

  
Freitag, 20. Februar 2026
Ab 18:30 Uhr
Scheibenfeuer in Mauchen
mit Bewirtung durch den Jugendtre�  Mauchen

Samstag, 21. Februar 2026
Ab 17:00 Uhr 
Scheibenfeuer in Niedereggenen 

Ab 18:00 Uhr
„Schiibefüür“ in Schliengen 
mit Bewirtung durch die Rekruten

Ab 18:00 Uhr 
Scheibenfeuer in Liel 
auf dem Famberg durch die Freiwillige Feuerwehr Liel

Sonntag, 22. Februar 2026
Ab 17:00 Uhr 
Scheibenfeuer in Obereggenen 
mit Bewirtung durch die Eggener Kelten

Dienstag, 24. Februar 2026
20:00 Uhr 
Ortschaftsratssitzung in Liel

Mittwoch, 25. Februar 2026
19:30 Uhr
Ortschaftsratssitzung in Mauchen

20:30 Uhr
Ortschaftsratssitzung in Niedereggenen

Donnerstag, 26. Februar 2026
19:30 Uhr 
Bauausschusssitzung in der Schülermensa der Hebelschule Schlien-
gen, Schwarzwaldstr. 7

20:00 Uhr 
Gemeinderatssitzung in der Schülermensa der Hebelschule Schlien-
gen, Schwarzwaldstr. 7

Jeden Mittwoch 

15:30 Uhr
Bewegungstre�  im Freien, im Schlosspark in Schliengen
Von der Chouch hoch und mitgemacht denn, 
Du bist deine eigene Grenze – überwinde sie!

Der Bewegungstre�  im Freien sucht dich!
Du bist mit Motivation und Freude dabei alltagstaugliche Übungen 
für eine halbe Stunde zu gestalten?
Dann melde dich bei Elke und Martina unter
Tel.: 07635/8262977
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Bekanntmachung
zur ö� entlichen Sitzung des Gemein-
derates am Donnerstag, 26. Februar 
2026, 20:00 Uhr in der Schülermensa 
der Hebelschule Schliengen, Schwarz-
waldstr. 7

Tagesordnung (ö� entlich):
1. Anfragen der Bürgerinnen und Bürger
2. Genehmigung der letzten ö� entlichen 

Niederschrift
3. Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten 

nichtö� entlichen Sitzung
4. Beratung und Beschlussfassung über 

die Bescha� ung eines Aufsitzrasenmä-
hers

5. Beratung und Beschlussfassung über 
die Auftragsvergabe der Aufzugsarbei-
ten für den Neubau der Grundschule 
Mauchen

6. Beratung und Beschlussfassung über 
die Auftragsvergabe der Tiefbauarbei-
ten für den Neubau der Grundschule 
Mauchen

7. Beratung und Beschlussfassung über 
die Auftragsvergabe der Spezialtief-
bauarbeiten für den Neubau der Grund-
schule Mauchen

8. Beratung und Beschlussfassung über 
die Bevollmächtigung der Verwaltung 
zur Vergabe der Gewerke Elektro und 
Rohbau für den Neubau der Grundschu-
le Mauchen

9. 8. punktuelle Änderung des Flächen-
nutzungsplans
„Am Sonnenstück IV“, Gemeinde Schli-
engen
• Empfehlung der Billigung des gegen-

über dem Beschluss zur Frühzeitigen 
Beteiligung vom 25.03.2025 geänder-
ten Entwurfs und geänderten Gel-
tungsbereichs

• Empfehlung der Beratung über die 
eingegangenen Stellungnahmen aus 
der Frühzeitigen Beteiligung gemäß § 
3 (1) und § 4 (1) BauGB

• Empfehlung zum Beschluss zur 
Durchführung

der Ö� entlichkeits- und Behördenbetei-
ligung (O� enlage) gem. § 3 (2) und 4 (2

10. Bebauungsplan und örtliche Bauvor-
schriften „Am Sonnenstück IV“
• Abwägung der ö� entlichen und pri-

vaten Belange und Beschluss der im 
Rahmen der Frühzeitigen Beteiligung 
gemäß § 3 (1) und § 4 (1) BauGB vorge-
gebenen Stellungnahmen - Billigung 
des Entwurfs des Bebauungsplans 
gemäß § 3 (2) und 4 (2) BauGB

11. Kurzinformationen und Anfragen aus 
dem Gemeinderat und den Ortschafts-
räten

  
Die Bevölkerung ist zu der Sitzung freund-
lich eingeladen. 

Dr. Christian Renkert
Bürgermeister

Bekanntmachung
zur ö� entlichen Sitzung des Bauausschus-
ses am Donnerstag, 26. Februar 2026, 
19:30 Uhr in der Schülermensa der Hebel-
schule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7

Tagesordnung (ö� entlich):
1.  Genehmigung der letzten ö� entlichen 

Niederschrift
2.  Kurzinformationen und Anfragen aus 

dem Bauausschuss 
3.  Beratung und Beschlussfassung über den 

Befreiungsantrag von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine bei der Einfahrt, Flst. Nr. 3842, Am 
Riedbächle 11, 79418 Schliengen-Liel. 

4.  Beratung und Beschlussfassung über den 
Befreiungsantrag  von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine bei der Einfahrt, Flst. Nr. 3837, Am 
Riedbächle 8, 79418 Schliengen-Liel. 

5.  Beratung und Beschlussfassung über den 
Befreiungsantrag von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine und Befreiung der Höhe der Ein-
friedung auf 1,60 m und 0,30 m Abstand 
zur Verkehrs� äche, Flst. Nr. 3838, Am Rie-
dbächle 10, 79418 Schliengen-Liel. 

6.  Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der wasserdurchlässigen 
P� astersteine und Befreiung der Höhe 
der Einfriedung auf 1,60 m und 0,30 m 
Abstand zur Verkehr� äche, Flst. Nr. 3836, 
Am Riedbächle 6, 79418 Schliengen-Liel. 

7.  Beratung und Beschlussfassung über den 
Befreiungsantrag von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine bei der Einfahrt, Flst. Nr. 3834, Am 
Riedbächle 2, 79418 Schliengen-Liel. 

8.  Beratung und Beschlussfassung über den 
Befreiungsantrag von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine bei der Einfahrt, Flst. Nr. 3839, Am 
Riedbächle 12, 79418 Schliengen-Liel. 

9.  Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag  von der Begrü-
nungsp� icht des Flachdachs auf dem 
Carport, Flst. Nr. 3834, Am Riedbächle 2, 
79418 Schliengen-Liel. 

10.  Beratung und Beschlussfassung über den 
Befreiungsantrag von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine bei der Einfahrt, Flst. Nr. 3841, Am 
Riedbächle 13, 79418 Schliengen-Liel. 

11.  Beratung und Beschlussfassung über den 
Befreiungsantrag von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine bei der Einfahrt, Flst. Nr. 3835, Am 
Riedbächle 4, 79418 Schliengen-Liel. 

12.  Beratung und Beschlussfassung über den 
Befreiungsantrag von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine bei der Einfahrt, Flst. Nr. 3843, Am 
Riedbächle 9, 79418 Schliengen-Liel. 

13.  Beratung und Beschlussfassung über 
den Bauantrag  zum Abbruch der beste-
henden Gebäude und Neubau von drei 
Reihenhäuser mit Carports und Stell-
plätzen, Flst. Nr. 82, Müllheimer Straße 1; 
1/1; 1/2, 79418 Schliengen-Mauchen. 

14.  Beratung und Beschlussfassung über 
den Bauantrag, zum Anbau eines Win-
tergartens mit Flachdach, anstelle einer 
Terrasse mit Antrag auf Befreiung der 
zulässigen Grund� ächenzahl gemäß 
Bebauungsplan, Flst. Nr. 7933, Untere 
Biefangstraße 52, 79418 Schliengen.

15.  Beratung und Beschlussfassung über 
den Bauantrag zum Neubau einer Dop-
pelhaushälfte mit Carport nach Abriss 
einer Scheune (Kenntnisgabe), Flst. Nr. 
89, Brückenstraße 4, 79418 Schlien-
gen-Niedereggenen. 

Die Bevölkerung ist zu der Sitzung freund-
lich eingeladen. 

Dr. Christian Renkert
Bürgermeister 

Ö� entliche Ortschaftsratssit-
zung in Niedereggenen
Am Mittwoch, 25. Februar 2026, 
20.30 Uhr, � ndet im „Weihergärtle“,
Schulstr.9, eine ö� entliche Sitzung des 
Ortschaftsrates statt. 

Tagesordnung:
1. Fragen und Anregungen der Bürgerin-

nen und Bürger
2. Beratung und Beschlussfassung über 

den Bauantrag zu Neubau einer Dop-
pelhaushälfte mit Carport nach Abriss 
einer Scheune (Kentnisgabe) Flurst. Nr. 
89 Schliengen-Niedereggenen.

3. Informationen und Anregungen aus 
dem Ortschaftsrat 

Die Bevölkerung ist zu dieser Sitzung recht 
herzlich eingeladen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Timo Hemmer
Ortsvorsteher

Ö� entliche Ortschaftsratsit-
zung in Mauchen 
Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates 
wird hiermit auf Mittwoch, den 25. Februar 
2026, 19.30 Uhr, in die Burgunderhalle, Aug-
gener Str. 16, einberufen mit folgender

Tagesordnung:
1.  Anfragen der Bürger und Bürgerinnen
2.  Beratung und Beschlussfassung über 

den Bauantrag zum Abbruch der beste-
henden Gebäude und Neubau von drei 
Reihenhäuser mit Carports und Stell-
plätzen, Flst. Nr. 82, Müllheimer Straße 1; 
1/1; 1/2, 79418 Schliengen-Mauchen.

3.  Verlesen des Protokolls
4.  Fragen und Anregungen aus dem Ort-

schaftsrat
5.  Informationen 

Die Bevölkerung ist zu dieser Sitzung 
freundlich eingeladen.

Mit freundlichen Grüßen,
Hartmut Sommerhalter, Ortsvorsteher



Seite 6 Donnerstag, 19. Februar 2026 Schliengen  

Ö� entliche Ortschaftsratssit-
zung in Liel 
Am Dienstag, 24. Februar 2026, 20:00 
Uhr, � ndet im Mannschaftsraum der Feu-
erwehr Liel eine ö� entliche Ortschaftsrats-
sitzung statt.

Tagesordnung:
1. Anfragen der Bürgerinnen und Bürger
2. Beratung und Beschlussfassung über 

den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der Wasserdurchlässigen 
P� astersteine bei Einfahrt, Flst. Nr. 3839, 
Am Riedbächle 12, 79418 Schliengen-Liel.

3. Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der Wasserdurchlässigen 
P� astersteine bei Einfahrt, Flst. Nr. 3841, 
Am Riedbächle 13, 79418 Schliengen-Liel.

4. Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der Wasserdurchlässigen 
P� astersteine bei Einfahrt, Flst. Nr. 3835, 
Am Riedbächle 4, 79418 Schliengen-Liel.

5. Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der Wasserdurchlässigen 
P� astersteine bei Einfahrt und Carport, 
Flst. Nr. 3843, Am Riedbächle 9, 79418 
Schliengen-Liel.

6. Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der Wasserdurchlässigen 
P� astersteine bei Einfahrt, Flst. Nr. 3842, 
Am Riedbächle 11 79418 Schliengen-Liel.

7. Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der Wasserdurchlässigen 
P� astersteine bei Einfahrt, Flst. Nr. 3837, 
Am Riedbächle 8, 79418 Schliengen-Liel.

8. Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der wasserdurchlässigen 
P� astersteine und Befreiung der Höhe 
der Einfriedung auf 1,60 m und 0,30 m 

Abstand zur Verkehr� äche, Flst. Nr. 3836, 
Am Riedbächle 6, 79418 Schliengen-Liel.

9. Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht der Wasserdurchlässigen 
P� astersteine bei Einfahrt, Flst. Nr. 3834, 
Am Riedbächle 2, 79418 Schliengen-Liel.

10. Beratung und Beschlussfassung über den 
Befreiungsantrag von der Begrünungs-
p� icht der wasserdurchlässigen P� aster-
steine und Befreiung der Höhe der Ein-
friedung auf 1,60 m und 0,30 m Abstand 
zur Verkehrs� äche, Flst. Nr. 3838, Am Ried-
bächle 10, 79418 Schliengen-Liel.

11. Beratung und Beschlussfassung über 
den Befreiungsantrag von der Begrü-
nungsp� icht des Flachdachs auf dem 
Carport, Flst. Nr. 3834, Am Riedbächle 2, 
79418 Schliengen-Liel.

12. Verschiedenes

Zu dieser Sitzung sind alle interessierten 
Bürgerinnen und Bürger recht herzlich ein-
geladen.

Mit freundlichen Grüßen

Ottmar Sprich
Ortsvorsteher

Wasengärtle Schliengen: 
Einrichtung einer einge-
schränkten Halteverbotszone 
zur Erhöhung der Verkehrssi-
cherheit
Es handelt sich um ein kleines, abgeschlos-
senes Neubaugebiet mit Zufahrt von der B3 
in die innere Erschließungsstraße „Im Wasen-
gärtle“. Diese verzweigt sich in zwei Richtun-
gen und wird jeweils als Sackgasse mit an-
schließender Wendeplatte fortgeführt.
Aufgrund der engen Verkehrsführung und 
wiederholten Falschparkens kommt es nach 

Angaben der Gemeinde regelmäßig zu ge-
fährlichen Verkehrssituationen. Besonders 
kritisch sind hierbei das unzulässige Parken 
vor Feuerwehrzufahrten, auf den Wende-
platten sowie im Fünf-Meter-Bereich von Ein-
mündungen. Auch das unzulässige Gehweg-
parken führt immer wieder zu Irritationen.
Zur Beurteilung der örtlichen Situation 
fanden mehrere Vor-Ort-Termine mit der 
zuständigen Straßenverkehrsbehörde des 
Landratsamts Lörrach sowie dem planen-
den Architekten statt. Ergänzend wurde 
eine Bewegungsfahrt mit einem Feuer-
wehrfahrzeug im Gebiet „Im Wasengärtle“ 
durchgeführt, um die vorhandene Enge 
der Verkehrs- und Parksituation sowie die 
Befahrbarkeit für Einsatzfahrzeuge zu über-
prüfen. Im Ergebnis dieser gemeinsamen 
Abstimmungen wurde festgestellt, dass die 
Einführung einer verbindlichen Parkrege-
lung dringend erforderlich ist.
Die Einrichtung einer eingeschränkten Halte-
verbotszone (Halten, sowie Be- und Entladen 
erlaubt) mit der Beschränkung des Parkens 
auf eindeutig gekennzeichnete Flächen ist 
geeignet, angemessen und verhältnismäßig. 
Sie trägt wesentlich dazu bei, gefährliche 
Verkehrssituationen zu entschärfen und die 
Durchgängigkeit für Rettungs- und Einsatz-
fahrzeuge dauerhaft sicherzustellen.
Durch die neue Beschilderung wird den Ver-
kehrsteilnehmern klar und verständlich auf-
gezeigt, wo das Halten und Parken unzulässig 
ist und an welchen Stellen ein rechtskonfor-
mes Parken möglich bleibt. Die durch das 
Halteverbot entfallenden Parkmöglichkeiten 
werden durch die Scha� ung von insgesamt 
elf zusätzlichen Parkständen kompensiert.
Die Maßnahme wird durch die Mitarbeiter 
des Bauhofes umgesetzt, sobald die Witte-
rung es zulässt.
Für Ihr Verständnis und Ihre Mithilfe zur Er-
höhung der Verkehrssicherheit bedanken 
wir uns.

Ordnungsamt, Schliengen

Scheibenfeuer Schliengen
Am 21.02.2026, ab 18 Uhr ist es wieder so-
weit. Unser traditionelles „Schiibefüür“ in 
Schliengen steht an, zu dem wir Sie herzlich 
einladen wollen.

Wie jedes Jahr gibt es Suppe, Schüblig, 
Wa�eln, belegte Brötchen und unsere Bar.

Scheiben werden verkauft, solange der Vor-
rat reicht.

Wir freuen uns auf einen tollen Abend!

Ihre Rekruten

AKTUELLES • WISSENSWERTES • INFOS AUS DER GEMEINDE!
Wir freuen uns, euch auf der Halde so gegen 
18:30 begrüßen zu dürfen
Mit freundlichen Grüßen
Euer Jugendtre�  Mauchen

Wasserhärte
Der Zweckverband Gruppenwasserversor-
gung Hohlebach-Kandertal informiert

Gemeinde Schliengen 8° dH
Gemeinde Müllheim, OT Feldberg 8° dH
Gemeinde Bad Bellingen, OT 
Hertingen

8° dH

Stadt Kandern und OT Feuerbach, 
Riedlingen und Sitzenkirch

8° dH

somit ist die Wasserhärte in allen Gemein-
den Härtebereich weich.

Liebe Mauchener,
Das jährliche Scheibenfeuer steht wieder 
vor der Tür.

Am Freitag den 20.02.2026 wollen wir ge-
meinsam mit euch einen tollen Abend am 
Feuer verbringen und auf unser schönes 
Mauchen blicken. Für euer leibliches Wohl 
ist gesorgt. 
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Gastschülerprogramm – 
Jugendliche aus Mexiko und Brasilien
(14–16 Jahre alt) suchen Gastfamilien!
Lernen Sie andere Kulturen ganz persön-
lich kennen – durch die Aufnahme eines 
Gastschülers. Die DJO – Deutsche Jugend in 
Europa sucht herzliche Familien, die einen 
Jugendlichen als „Kind auf Zeit“ aufnehmen 
und den interkulturellen Austausch im All-
tag erleben möchten.

Dringend gesucht:
Gastfamilien für fünf Schüler aus
Mexiko (Guadalajara)
29.03. – 15.06.2026

Weitere Programme im Sommer:
Brasilien (Porto Alegre)
21.06. – 21.07.2026
Brasilien (Ivoti)
21.06. – 11.07.2026
Die Schüler besuchen während ihres Aufent-
halts eine Schule am Wohnort der Gastfami-
lie und lernen Deutsch als Fremdsprache. Ein 
Vorbereitungsseminar bereitet sie auf das 
Leben in Deutschland vor und scha� t eine 
gute Basis für eine bereichernde gemeinsa-
me Zeit. Ein Gegenbesuch ist möglich.

Kontakt:
DJO – Deutsche Jugend in Europa e.V.
Schlossstraße 92, 70176 Stuttgart
Tel. 0711-6586533
E-Mail: gsp@djobw.de
www.gastschuelerprogramm.de

Deutsche 
Rentenversicherung

Jugendinitiative Rentenblicker 
 Rente in der Schule: DRV BW bringt 

Alltagswissen ins Klassenzimmer
Der Rentenblicker-Referentenservice 

macht junge Menschen � t in Sachen Al-
tersvorsorge und Rente – DRV-Experten 

am 11. Februar im SWR1 Radio
Was ist die gesetzliche Rente überhaupt? 
Zählen Minijobs, Ferienjobs oder Praktika 
für die Rente? Wie wirken sich Teilzeit oder 
ein späterer Berufseinstieg aus? Der „Ren-
tenblicker-Referentenservice” der Deut-
schen Rentenversicherung Baden-Würt-
temberg (DRV BW) gibt jungen Menschen 
Antworten auf diese Fragen – und zwar 
direkt vor Ort in der Schule. Rund 100 spe-
ziell geschulte Renten-Expertinnen und 
-Experten bringen Finanz- und Alltags-
kompetenzen in baden-württembergische 
Klassenzimmer. Ziel ist es, dass sich junge 
Menschen frühzeitig mit der gesetzlichen 
Rentenversicherung und Altersvorsorge 
beschäftigen. Das Angebot richtet sich vor 
allem an allgemeinbildende und beru� i-
che Schulen ab Klasse 9. Lehrkräfte können 
den Service einfach und kostenfrei buchen 
unter www.rentenblicker.de.
Der Rentenblicker-Referentenservice ist 
Teil der bundesweiten Jugendinitiative 

„Rentenblicker” der Deutschen Rentenver-
sicherung. Neben dem regionalen Referen-
tenservice bietet die Initiative Lehrkräften 
Unterrichtsmaterialien für den eigenen Un-
terricht an. Diese Bildungsmedien wurden 
2024 zum zweiten Mal mit dem Comeni-
us-EduMedia-Siegel ausgezeichnet und 
können ebenfalls kostenfrei über die Web-
site bestellt oder heruntergeladen werden. 
Darüber hinaus informiert die Initiative über 
Social Media junge Menschen zu den The-
men Altersvorsorge und Rente.

Rente in der Schule: Renten-Experten 
am 11. Februar im SWR1 Radio
Rente in der Schule: Das ist auch beim SWR1 
Baden-Württemberg am Mittwoch, 11. Fe-
bruar, von 12 bis 16 Uhr das Thema. Ren-
ten-Expertinnen und -Experten der Deut-
schen Rentenversicherung beantworten 
hier Fragen rund um die Rentenblicker-Initi-
ative, den Referentenservice sowie die The-
men Altersvorsorge und Rente. Während 
der Sendung steht eine Telefonhotline 0721 
825 24499 zur Beantwortung von Fragen 
aus der Hörerschaft bereit.

Auswirkungen gestiegener Kranken-
kassenbeiträge auf die Rente 

Ab März 2026 werden Zusatzbeiträge 
berücksichtigt

Zum Januar haben viele Krankenkassen er-
neut ihren Zusatzbeitrag für Versicherte er-
höht. Ab März fällt die überwiesene Rente 

Nachruf
Die Gemeinde Schliengen trauert um ihren Träger des Schliengener Sonnenstücks und langjährigen katholischen Geistlichen

Herrn Pfarrer Jan Pieper
(23.3.1944 - 7.2.2026)

Der Verstorbene wirkte 22 Jahre lang als Pfarrer in unserer römisch-katholischen Seelsorgeeinheit. Auch nach seiner Pensionierung 
2009 zelebrierte er in unseren Pfarreien Gottesdienste und kirchliche Feiern. Er war unserer Gemeinde und den Einwohnerinnen und 
Einwohners in besonderer Weise verbunden und konnte noch im Januar diesen Jahres in St. Vinzenz in Liel begrüßt werden.

Für sein Wirken wurde er 2008 mit dem Schliengener Sonnenstück, nach der Ehrenbürgerwürde die zweithöchste Auszeichnung, die 
die Gemeinde verleihen kann geehrte.

In seine Amtszeit � elen einige Herausforderungen, wie die Bildung der Seelsorgeeinheit mit Bad Bellingen, Bamlach, Liel und Schlien-
gen, die Sanierung von St. Leodegar Schliengen und der Lorettokapelle.

Seine Gottesdienste waren stets durch sein tiefes theologisches Wissen, seine Lebenserfahrung und seine Kenntnisse als früherer La-
tein- und Geschichtslehrer geprägt.

Unsere Krichengemeinden und unsere Kommunen haben ihm viel zu verdanken, wir werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren. 

Schliengen, im Februar 2026

Für den Gemeinderat und die Verwaltung der Gemeinde Schliengen

Dr. Christian Renkert
Bürgermeister

ALLGEMEINES
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der davon betro� enen Rentnerinnen und 
Rentner entsprechend geringer aus. Darauf 
weist die Deutsche Rentenversicherung Ba-
den-Württemberg (DRV BW) hin.
Wie hoch der individuelle Zusatzbeitrags-
satz einer Krankenkasse für ihre Mitglieder 
ausfällt, legt die jeweilige Krankenkasse 
selbst fest. Die Mitglieder haben durch ein 
Sonderkündigungsrecht die Möglichkeit, in 
eine günstigere Krankenkasse zu wechseln, 
wenn die bisherige Krankenkasse einen Zu-
satzbeitrag erstmalig erhebt oder erhöht. 
Der GKV-Spitzenverband aktualisiert regel-
mäßig eine Übersicht mit allen Krankenkas-
sen und ihren Zusatzbeiträgen. Die Über-
sicht kann über www.gkv-spitzenverband.
de abgerufen werden.

Rentenversicherung übernimmt Hälfte 
des Zusatzbeitrags
Wie beim regulären Krankenkassenbeitrag 
übernimmt die DRV für Rentnerinnen und 
Rentner hinsichtlich des Zusatzbeitrags die 
Hälfte der Kosten. Diesen Anteil leitet sie 
direkt an die jeweilige Krankenkasse weiter. 

Hat eine Krankenkasse ihren Zusatzbeitrag 
also beispielsweise um 0,4 Prozent (durch-
schnittliche Erhöhung des Zusatzbeitrages 
2026) erhöht, erhalten Betro� ene 0,2 Pro-
zent weniger Rente. Bei einer Bruttorente 
in Höhe von 1.000 Euro ergibt das eine um 
zwei Euro niedrigere Auszahlung.

Keine Auswirkungen für Januar und Fe-
bruar
Für die Rentenzahlung im Januar und 
Februar 2026 wurden die zu zahlenden 
Krankenversicherungsbeiträge weiter auf 
Grundlage des bisherigen Beitrags berech-
net. Grund hierfür sind gesetzliche Vorga-
ben, die bei Rentnerinnen und Rentnern 
sowohl für Senkungen als auch für Erhö-
hungen gelten.

Information erfolgt über den Kontoaus-
zug der Bank 
Über Änderungen der aus der Rente zu 
zahlenden Krankenversicherungsbeiträge 
werden Betro� ene in der Regel über den 
Kontoauszug ihrer Bank informiert.

Rentenbeziehende mit Zuschuss zur frei-
willigen Krankenversicherung
Erhalten Rentenbeziehende einen Zuschuss 
zu einer freiwilligen Krankenversicherung, 
führt die Erhöhung des Zusatzbeitragssat-
zes der Krankenkasse, ebenfalls um zwei 
Monate zeitversetzt, zu einer höheren Zu-
schusszahlung. Über eine Änderung der Zu-
schusshöhe informiert die DRV BW stets mit 
einem Bescheid.

Informationen 
Weitere Informationen enthält die Bro-
schüre „Broschüre Rentner und ihre Kran-
kenversicherung“. Diese kann auf www.
deutsche-rentenversicherung.de herunter-
laden werden.

NOTRUF
Polizei (Überfall, Verkehrsunfall)  110

Feuerwehr  112

Rettungsdienst  112

ÄRZTE
Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst 0761 120 120 0

Rufnummer für den Ärztlichen Bereitschaftsdienst (allgemein,- 
kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Bereitschaftsdienst): 
116117 (Anruf ist kostenlos). Ärztliche Hilfe erhalten Sie unter 
der kostenfreien Rufnummer 116117 oder online über das 
„Patienten-Navi“ unter www.116117.de
 
Allgemeine Breitschaftspraxis Lörrach 
Kliniken des Landkreises Lörrach GmbH
Spitalstr. 25, 79539 Lörrach 
Öffnungszeiten:  Mo – Fr von 19 – 22 Uhr, 
Sa, So und Feiertage von  9 – 20 Uhr

Kinderärztliche Bereitschaftspraxis Lörrach
St. Elisabeth-Krankenhaus
Feldbergstr. 15, 79539 Lörrach
Öffnungszeiten: Sa, So und Feiertage von 10 – 15 Uhr 

Augenärztliche  Bereitschaftspraxis Freiburg
Universitätsklinikum Freiburg
Killianstr. 5, 79106 Freiburg
Öffnungszeiten: Sa, So und Feiertage :8 – 18 Uhr.

Allgemeine Bereitschaftspraxis Freiburg
Universitätsklinikum Freiburg
Sir-Hans-A.-Kresb-Straße 3, 79106 Freiburg
Öffnungszeiten: Mo, Di, Do:  20 - 23 Uhr, 
Mi, Fr: 16 - 23 Uhr; Sa, So und Feiertage: 8 - 23 Uhr.

Kinderärztliche  Bereitschaftspraxis Freiburg
St. Josephs-Krankenhaus
Sautierstr. 1, 79104 Freiburg
Öffnungszeiten: Mo bis Do: 19 – 22.30 Uhr,
Fr: 16 – 22.30 Uhr, Sa, So und Feiertage: 8 – 22.30 Uhr.

APOTHEKE
Bereitschaftsdienst der Apotheken unter www.aponet.de

DEUTSCHES ROTES KREUZ
Krankentransport  0761 19222
DRK-Servicezentrale  07631 1805-0 
(rund um die Uhr besetzt) HausNotruf und Mobilruf, 
Fahrdienst, Tagespflege, Senioren- und Bewegungsprogramme

TelefonSeelsorge 800 111 0 111 oder 0800 111 0 222
Gebührenfrei – anonym – rund um die Uhr erreichbar

Pflegestützpunkt Landkreis Lörrach
mit ipunkt Fritz-Berger-Stiftung
Beratungsstelle für alle Fragen rund um das Thema Pflege.
Beratungen in Lörrach, Schopfheim, Zell im Wiesental,  
Grenzach-Wyhlen, Rheinfelden, Efringen-Kirchen und  
Schliengen. www.pflegestuetzpunkt-loerrach.de  
(file:///C:/Users/lamma/AppData/Local/Temp/1/notes67209A/
www.pflegestuetzpunkt-loerrach.de)
Bitte vereinbaren Sie einen Termin unter: Tel.: 07621 410-5033

EUTB® - Beratungsstelle für Menschen mit Behinderung 
der Fritz-Berger-Stiftung: 
unabhängige und kostenfreie Beratung zu allen Fragen, die mit 
den Themen eigene Behinderung oder Behinderung von Angehö-
rigen zu tun haben. Beratungen sind telefonisch, per Email, per 
Video-Chat und persönlich in der Beratungsstelle in Lörrach (Ches-
terplatz 9) möglich. Terminvereinbarung unter: Tel. 07621 5796820 
oder 07621 5796821, Email: eutb@fritz-berger-stiftung.de 

Kontakt- und Informationsstelle für Selbsthilfe (KISS) des 
Landratsamtes Lörrach
Kostenfreie Beratung zum Thema Selbsthilfe
Wenn Sie eine Selbsthilfegruppe gründen oder besuchen möchten 
– melden Sie sich in der Kontakt- und Informationsstelle für 
Selbsthilfe! Alle Anfragen werden vertraulich behandelt. Wir 
beraten und unterstützen Sie gerne zu allen Fragen rund um die 
Selbsthilfe.Kontakt: E-Mail: kiss@loerrach-landkreis.de , 
Tel.: 07621 410 2142

Psychologische Beratungsstelle für Ehe-, Familien- und 
Lebensberatung in Lörrach und Schopfheim
Tel. 07621/3087,  E-Mail: beratung@efl-loerrach.de, 
www.efl-loerrach.de

Kirchliche Sozialstation Südliches Markgräflerland 
Papierweg 18, 79400 Kandern Tel. 07626 91412-0 
Wenn Sie pflegerische Hilfe, Beratung oder Ausführungen 
ärztlicher Verordnungen benötigen, erreichen Sie uns täglich von 
8:00 – 13:00 Uhr (ansonsten AB).

Ambulanter Dienst Schloss Rheinweiler
Sie brauchen Hilfe bei der Pflege, bei ärztlichen Verordnungen 
oder Beratung? Infos von 8:00 Uhr bis 13:00 Uhr unter Tel. 07635 
3136202 (ansonsten Anrufbeantworter).

Hospizgruppe Kandern Tel. 07626 914120

Caritas
Betreuungsgruppen für demente Menschen Tel. 07621 927521
Häusl. Betreuungsdienst für demente Menschen   Tel. 07621 927520

Blinden- und Sehbehindertenverein Südbaden e.V., 
Wölflinstr. 13, 79104 Freiburg, Tel. 0761 36122, www.bsvsb.org

BEREITSCHAFTSDIENSTE
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Der Badische 
Landwirtschaftliche Hauptver-
band e.V. informiert!
Der Badische Landwirtschaftliche Haupt-
verband (BLHV) lädt herzlich zum Landes-
bauerntag am Freitag, 6. März 2026, ab 
9 Uhr, in die Stadthalle Bräunlingen ein. 
Im Mittelpunkt stehen die aktuellen agrar-
politischen Entwicklungen auf Bundes- und 
Landesebene sowie die Zukunftsperspekti-
ven der jungen Generation. Dr. Holger Hen-
nies, Vizepräsident des Deutschen Bauern-
verbandes, liefert Einblicke in die aktuelle 
Agrarpolitik und ein jung besetztes Podium 
diskutiert über Chancen und Herausforde-
rungen für die nächste Generation in der 

Landwirtschaft. Eine Anreise mit dem Bus 
ist möglich. Alle Informationen und Anmel-
dung unter: 6. März: Landesbauerntag in 
Bräunlingen - BLHV

Tagesordnung

09:30 Uhr Begrüßung durch BLHV-Präsi-
dent Bernhard Bolkart
Grußwort Micha Bächle, 
Bürgermeister Bräunlingen
Totenehrung

09:45 Uhr Grundsatzrede BLHV-Präsi-
dent Bernhard Bolkart

10:15 Uhr Bericht des BLHV-Hauptge-
schäftsführers Benjamin 
Fiebig

10:30 Uhr Podiumsdiskussion mit jun-
gen Landwirtinnen und 
Landwirten

11:30 Uhr „Welche Themen beackert 
der DBV?“, Dr. Holger Hennies, 
Vizepräsident des Deutschen 
Bauernverbandes (DBV) und 
Präsident des Landvolks Nie-
dersachsen

11:50 Uhr „Impulse für den BLHV“, Di-
alog der Mitglieder mit dem 
BLHV-Präsidium und DBV-Vi-
zepräsident Dr. Holger Hen-
nies

13:00 Uhr Grußwort Landjugend und 
Landfrauen

13:15 Uhr Mittagessen

SONSTIGES

Kinderbetreuung 
gesucht?
Unsere Tagesmütter und 
Tagesväter haben freie 
Plätze

Wir vom Familienzentrum Wunder� tz – 
Fachdienst Kindertagesp� ege helfen euch 
bei der Suche und Vermittlung einer geeig-
neten Tagesp� egeperson.

Kontakt per Mail oder Telefon:
kindertagesp� ege@wu� -weil.de 

oder 07621/ 936 88 50

Sprechzeiten: Di: 16-18 Uhr
   Mi und Fr: 9-12 Uhr

Wir sind auch auf Instagram: 
kindertagesp� ege.wu� .weil

LANDWIRTSCHAFT

WALD & FORSTWIRTSCHAFT

Brennholzversteigerung 2026 in Liel 
Die diesjährige Holzversteigerung in Liel � ndet statt am
Samstag, den 28. Februar  2026  

Beginn: 10.00 Uhr

Tre� punkt/Festplatz im Wald: Liel, Erlenbodenweg
(in Verlängerung der Kirchstraße)

Wegbeschreibung zum Tre� punkt :
In der Verlängerung der Kirchstraße Liel hoch in den Wald bis zum Festplatz

Zur Versteigerung kommt Polterholz (Buche, Eiche, Laubholz), die Käufer erhalten eine Rech-
nung.

Das Holz be� ndest sich am Stocken-, Kirchbuck-, Langackerweg, Polter 1-45.

Ein Lageplan mit den Poltern kann eingesehen werden unter www.schliengen.de,

Für die Bewirtung am Lagerfeuer ist bestens durch die Feuerwehr Liel gesorgt.
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Deutsches Rotes Kreuz

Rotkreuz-Café: Unterhaltung, Spiel 
und Spaß in geselliger Runde am 
24. Februar
Müllheim. Das Team der DRK-Seniorenarbeit 
in Müllheim lädt am Dienstag, 24. Februar, 
um 14.30 Uhr zu einem Spielenachmittag 
ins Rotkreuzhaus Müllheim (Moltkestraße 
14a) ein. In geselliger Runde mit Ka� eetafel 
kommen alle Freunde von Brett- und Kar-
tenspielen auf ihre Kosten und es können 
Kontakte geknüpft werden. Immer � ndet 

man Mitspieler. Und wer mal keine Lust zum 
Spielen hat, plaudert einfach weiter. Die 
ehrenamtlichen Helfer:innen haben immer 
ein o� enes Ohr zum Plausch oder spielen 
eine Runde mit. Die Bewirtung erfolgt auf 
Spendenbasis. Das Rotkreuzhaus Müllheim 
ist barrierefrei zugänglich. Für weitere Infor-
mationen steht die DRK-Servicestelle Senio-
renarbeit in Müllheim gerne zur Verfügung: 
E-Mail: servicestelle@drk-muellheim.de; al-
ternativ 07631/1805-0 (DRK-Servicezentrale).

Tre� punkt digital am 26. Februar im 
Rotkreuzhaus Müllheim
Mit dem Roten Kreuz den Anschluss � nden
Müllheim. Am Donnerstag, 26. Februar, or-
ganisiert das Team der Seniorenarbeit im 
DRK-Kreisverband Müllheim wieder einen 
„Tre� punkt digital“ im Rotkreuzhaus Müll-
heim (Moltkestraße 14a). Hierbei erhalten 
interessierte Senior:innen von ehrenamt-
lichen Digitallotsen Unterstützung und 
Anleitung bei der Nutzung von Smartpho-
ne, Tablet oder Laptop. Die Organisatoren 
setzen dabei auf ein Konzept mit einer 
1-zu-1-Betreuung mit jeweils einer „Sprech-
stunde“ von 45 Minuten pro teilnehmen-
dem Senior. Je Nachmittag werden zwei 
Sprechstunden angeboten (14 bis 14.45 Uhr 
und 15 bis 15.45 Uhr). Der „Tre� punkt digi-
tal“ � ndet in der Regel immer 14-tägig am 
Donnerstagnachmittag im Rotkreuzhaus in 
Müllheim statt. Um eine Anmeldung über 
die Servicezentrale des DRK-Kreisverban-
des, Tel. 07631/1805-0, oder via E-Mail an 
servicestelle@drk-muellheim.de wird aus-
drücklich gebeten.

Rotkreuz-Café: Singen macht glück-
lich – Singnachmittag am 26. Februar
Das Deutsche Rote Kreuz lädt am Donners-
tag, 26. Februar, von 14.30 bis 17 Uhr zum 
Singnachmittag ins Rotkreuzhaus Kan-
dern ein. Gemeinsam Volkslieder singen, 
Erinnerungen wecken und Gemeinschaft 

erleben – das steht im Mittelpunkt des 
Nachmittags für Seniorinnen und Senioren. 
Für die musikalische Begleitung sorgen eh-
renamtliche Musikerinnen und Musiker mit 
Gitarre und Akkordeon. Das Angebot ist 
Teil des Projekts „Villa Henry“, mit dem der 
DRK-Kreisverband Müllheim e.V. ein Begeg-
nungszentrum im Rotkreuzhaus etabliert. 
Ziel ist es, soziale Teilhabe zu fördern und 
Vereinsamung entgegenzuwirken. Geför-
dert wird das Projekt durch die GlücksSpi-
rale. Die Teilnahme ist kostenlos, Ka� ee 
und Kuchen gibt es auf Spendenbasis. Das 
Haus ist barrierefrei. Infos telefonisch unter 
07626/9729606 oder via E-Mail 
villa.henry@drk-muellheim.de.

Ka� eenachmittag
des VdK-Ortsverbands 

Kandern-Schliengen

Der VdK-Ortsverband Kandern-Schliengen 
veranstaltet am 

Donnerstag, den 5. März 2026

wieder einen Ka� eenachmittag

Wir tre� en uns um 14.30 Uhr zu Ka� ee, 
selbstgebackenem Kuchen und gemütli-

chem Beisammensein bei netten 
Gesprächen im DRK-Raum bei der 

Rettungswache in Kandern, Papierweg 4.

Der Raum ist barrierefrei!

Eingeladen sind alle Mitglieder, Freunde 
und Interessierte.

Auch Nichtmitglieder sind herzlich 
willkommen.

Wir freuen uns auf eine rege Beteiligung.

Ihr Vorstandsteam

SENIORENKALENDER

O� ener Mittagstisch im 
Café B-Drei in Schliengen
Genießen Sie ein Mittagessen in an-
genehmer und unterhaltsamer Atmo-
sphäre.
Am 4. März 2026 � ndet am Mittwoch 
von 12:00 Uhr bis 14:00 Uhr ein o� ener 
Mittagstisch im Café B-Drei statt.

Sie können sich gerne unter der Tele-
fonnummer 07635/4293217 bis zum 
Sonntag, den 1. März 2026, im Café 
B-Drei verbindlich anmelden.

Eine rege Teilnahme wäre wunderbar

WIR GRATULIEREN

Frau Kata Danilovic, Schliengen, 
zum 85. Geburtstag am 24. Februar 2026

sowie

Frau Elfriede Vogt, Schliengen,
 zum 90. Geburtstag am 28. Februar 2026

Wir gratulieren recht herzlich und wünschen auch allen nicht genannten Jubilaren alles Gute, 
beste Gesundheit und Wohlergehen.
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Röm.-kath. Kirchengemeinde 
Breisgau-Markgräflerland
Freiburger Str. 4, Schliengen, Tel. 07635 824 47 80 
Bürozeiten: Dienstag, Donnerstag und Freitag 
10.00 – 12.00 Uhr, Mittwoch: 16.00 – 18.00 Uhr

Unsere Gottesdienste:
Donnerstag, 19. Februar 
18:30 Uhr  Liel Eucharistiefeier (Pfarrer i.R. Wehrle)

• für arme Seelen

Freitag, 20. Februar
18:30 Uhr  Schliengen    Eucharistiefeier (Pfarrer Maurer)

• für Franz und Bernhard Renkert und 
Eltern

• für Elfriede und Bruno Mayer
• für Monika Spittler und Eltern
• für Josefa und Gustav Tröndlin
• für Margarete und Artur Zimmer-

mann
• für Erika und Bernhard Faller

Samstag, 21. Februar      
Vorabend zum 1. Fastensonntag 18:30 Uhr Bad Bellingen

  Eucharistiefeier (Pfarrer i.R. Wehrle)

Sonntag, 22. Februar Kathedra Petri 1. Fastensonntag
Gen 2,7-9; 3,1-7,Röm 5,12-19, Ev: Mt 4,1-11  
9:00 Uhr Bamlach Eucharistiefeier (Pfarrer Maurer)
10:30 Uhr  Schliengen Eucharistiefeier (Pfarrer i.R. Wehrle)
18:00 Uhr  Liel Friedensgebet

Montag, 23. Februar
8:30 Uhr Neuenburg Eucharistiefeier (Pfarrer Maier)

Dienstag, 24. Februar Hl. Matthias Apostel, Fest 
17:45 Uhr  Bad Bellingen Rosenkranzgebet
18:30 Uhr  Bad Bellingen Eucharistiefeier (Pfarrer i.R. Wehrle), 
  anschließend Anbetung mit 
  Beichtgelegenheit

Mittwoch, 25. Februar 
18:30 Uhr  Bamlach KEINE Eucharistiefeier

---Am Mittwoch den 25.02.26 bleibt das Pfarrbüro geschlossen!---

Donnerstag, 26. Februar 
18:30 Uhr  Liel   Eucharistiefeier (Pfarrer i.R. Wehrle)
  Opfer für Ursula Sattler

Die Reihe der Wintervorträge wird 2026 fortgesetzt. 
Das diesjährige Thema lautet:
„Die Deutschen und Europa – vom Mittelalter bis heute“
Drei Abende, drei Regionen und eine Gemeinsamkeit: eine deut-
sche Vergangenheit. Deutsche Ritter, Kau� eute, Adlige und Siedler 
beein� ussten und prägten über Jahrhunderte hinweg die Regionen 
Europas. Von Skandinavien, über das Baltikum, den Weiten Russ-
lands, bis zum Süden nach Griechenland lassen sich Spuren � nden. 
Die Vortragsreihe geht diesen Spuren nach.

Freitag, 20.02.: Die Deutschen und der Osten
Neben dem Baltikum wurde Russland, v.a. die Schwarzmeerregion 
zur neuen Heimat deutscher Siedler. Manche deutschen Siedler 
stiegen in den örtlichen Adel auf und hinterließen prächtige Her-
renhäuser. Im 19. Jhd. brach einer von ihnen auf in antarktische Ge-
� lde, während ein anderer die deutsche Nachkriegszeit mit seinem 

Humor prägte – Heinz Erhardt.
Der Vortrag � ndet um 19:30 Uhr im kath. Pfarrsaal in Schliengen 
statt.
Herzliche Einladung
Jonas Büchin

Kfd
LESUNG MIT DER AUTORIN ULLA GARDEN
Mittwoch, 03. März 2026 im
Pfarrsaal St Leodegar in Schliengen um 19:00 Uhr.
Über eine rege Teilnahme würde ich mich sehr freuen.
Nicht nur für Kfd Mitglieder!
Im Anschluss gibt es die Möglichkeit ins Gespräch mit der Autorin 
zu kommen.
Eure Marylène

WELTGEBETSTAG DER FRAUEN
Freitag, 07. März 2026 in der
Prälat Hebel Kirche – Schliengen um 19:00 Uhr.
Immer am 1. Freitag im März � ndet Weltweit der Weltgebetstag der 
Frauen statt.
Dieses Jahr wurde er von Frauen aus Nigeria vorbereitet.
An diesem Abend werden wir vieles über das Land und die Men-
schen aus diesem Land erfahren.
Mit dem Erlös der gesammelten Spenden an diesem Abend, werden 
verschiedene Projekte � nanziert.
Im Anschluss werden wieder Spezialitäten aus Nigeria zu verkosten sein.
Wir laden sie alle ganz herzlich ein diesen Abend gemeinsam zu feiern.
Das Organisationsteam

Ev. Kirchengemeinde Schliengen
Ev. Pfarramt, Oberdorfstrasse 2, 74242 Auggen, 
Tel. 07631 25 89
Bürozeiten: Dienstag, Donnerstag und 
Freitag 09.00 – 12.00 Uhr

Ein gut gefülltes Gotteshaus 
und fröhliche Gesichter aller 
Altersgruppen, so ließ sich 
Valentin besonders schön 
feiern. Sängerin Nadine 
Dreher trieb vielen die Trä-
nen in die Augen mit den 
ausgesuchten Liebesliedern 
Organist Paul Kaiser trug ein 

KIRCHLICHE NACHRICHTEN
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mittelalterliches Minnegedicht vor und alle waren dabei, als das Lie-
besquiz begann. Man war sich einig: das war schön. Anschließend 
wurde Sekt getrunken und die 
Hochzeitstorte aufgegessen, die 
aus drei Stockwerken bestand.

Wochenspruch
Dazu ist erschienen der Sohn Gottes,
daß er die Werke des Teufels zerstöre. 
(1. Joh 3,8b)

Sonntag, den 22.02.2026 (Invokavit)
09.00 Uhr Gottesdienst in der Prälat-Hebel-Kirche in Schliengen 

mit Prädikantin Marion Argast
10.15 Uhr Gottesdienst im Martin-Luther-Haus in Auggen mit 

Prädikantin Marion Argast

Bunter Narrengottesdienst begeistert rund 100 Besucher 
in Auggen

Auggen – Rund 100 Närrinnen und Narren feierten am Sonntag, 15. 
Februar 2026, einen fröhlich-ausgelassenen Narrengottesdienst in 
der Auggener Kreuzkirche. Viele Besucher waren im Häs gekommen 
und sorgten damit schon beim Einzug für farbenfrohe Stimmung im 
Kirchenschi� .
Musikalisch heizte die Bad Bellinger Guggeband D’Luusbube kräf-
tig ein. Mit ihren mitreißenden Stücken füllten sie den Kirchenraum 
mit rhythmischen Klängen, die das Publikum sofort erfassten. Der 
Beifall nach jedem Stück zeigte: Die Guggemusik gehörte zu den 
Höhepunkten des Gottesdienstes.
Für närrische Worte und Heimatklang sorgte Gerda Reinecker, Eh-
renschlawinerin der Auggener Fasnacht. Mit passendem Gildenruf 
begrüßte sie die einzelnen Zünfte und übernahm anschließend die 
alemannischen Fürbitten, die von allen mit einem Lächeln – und 
gleichzeitig spürbarer Andacht – aufgenommen wurden.

Während Pfarrerin Bettina von Kienle nach dem Segen eilig zum 
nächsten Narrengottesdienst nach Schliengen weiterziehen muss-
te, ließen die Musiker der Luusbube sie nicht ohne mehrer Zugaben 
ziehen, die � eissig beklatsch wurden:
Der Narrengottesdienst zeigte einmal mehr, wie stimmungsvoll sich 
Glaube und Fasnacht im Markgrä� erland verbinden lassen – mit 
Musik, Humor, Tradition und viel Herz.

Ev. Kirchengemeinde 
Eggenertal-Feldberg
Unsere Homepage: www.kirchehochdrei.de 

Liebe Mitglieder unserer Gemeinde, liebe BesucherInnen unserer 
Gottesdienste,
zu unseren nächsten Gottesdiensten und Veranstaltungen laden wir 
herzlich ein.

Gottesdienste 
Sonntag, 22. Februar
19 Uhr Obereggenen: Den Abendgottesdienst gestaltet das Gottes-
dienstteam. Das Motto lautet: Gott sieht hinter deine Maske! Herzli-
che Einladung dazu!
Sonntag, 1. März:
10:00 Uhr Feldberg: Den Gottesdienst hält Pfarrer Jost
10:15 Uhr Auggen: Weinbrennergottesdienst mit Pfarrerin Bettina 
von Kienle
Freitag, 6. März:
19 Uhr Feldberg: Weltgebetstag mit dem Motto: Nigeria - Kommt! 
Bringt eure Last.

Gruppen und Kreise 
Dienstag, 24. Februar
Hauskreis Eggenertal
Donnerstags 
9:30 - 11:30 Uhr Krabbelgruppe im Gemeinderaum Obereggenen im 
alten Rathaus

Aktuelle Informationen � nden Sie auch auf unserer Homepage 
www.kirchehochdrei.de



 Seite 13 Donnerstag, 19. Februar 2026 Schliengen

Zirkus „Waldikus“ (Waldkin-
dergarten Liel)
Ein ganz besonderes Erlebnis durften die 
Waldkinder kürzlich mit ihren Familien tei-
len: Unter dem Motto „Zirkus Waldikus“
verwandelte sich der Wald in eine fröhliche 
Manege.
Mit viel Begeisterung studierten die Kinder 
in der Fasnachtszeit ein abwechslungsrei-
ches Zirkusprogramm ein. Ob als stolzer 
Zirkusdirektor, beeindruckende Elefanten 
oder mutige Löwen, lustige Clowns oder ge-
schickte Akrobaten – jedes Kind übernahm 

eine wichtige Rolle und trug zum Gelingen 
der Au� ührung bei.
Auch fantasievolle Figuren wie das Sams, aben-
teuerlustige Piraten und ein fröhlicher Pinguin 
sorgten für Begeisterung im Publikum.
Im Anschluss an die gelungene Vorstellung 
waren alle Gäste zu einem gemütlichen Bei-
sammensein eingeladen. Bei Kinderschmin-
ken, frischem Popcorn und einem liebevoll 
vorbereiteten Bu� et klang der Kindergar-
tentag aus.
Mit leuchtenden Augen, viel Applaus und 
strahlenden Gesichtern endete der „Zirkus 
Waldikus“ als voller Erfolg, der uns sicherlich 

noch lange in Erinnerung bleiben wird.

KINDERGÄRTEN

Hebelschule 
Schliengen

Film und Serien: Lehrer erspielen sich 
knapp den Wanderpokal der Hebel-
schule Schliengen 
Bunt ging es unter dem Motto „Gruppen-
kostüm – Film und Serien“ an der Gemein-
schaftsschule in Schliengen an Fasnacht zu. 
Mit einer großen Party wurde gemeinsam 
in der Turnhalle gefeiert. Bei den Schüler- 
gegen-Lehrer-Spielen hatten dieses Mal die 
Lehrer die Nasen knapp vorn und holten 
sich so erneut den Wanderpokal.
Von Schülern für Schüler lautet der Grund-
satz der Schülervollversammlungen, die re-
gelmäßig an der Hebelschule in Schliengen 
statt� nden. Am Fasnachtsdonnerstag, dem 
letzten Schultag vor den Fasnachtsferien, 
fand diese unter der Leitung der Klasse 8a 
statt. Die Klasse hatte die Veranstaltung 
gemeinsam mit ihren Lerncoaches Marco 
Müller und Torge Vater vorbereitet. Die 
Schülerinnen und Schüler hatten sich unter 
anderem ein abwechslungsreiches Pro-

gramm ausgedacht, um gemeinsam ausge-
lassen in die Ferien zu starten.
Schon ab dem frühen Morgen herrschte im 
Schulhaus reges Treiben, etwas „verschla-
fen“ schauten das Rektorat und die Mitar-
beiterinnen aus der Verwaltung in ihren 
Hemdglunki-Outs� ts aus der Wäsche. Auch 
etliche Kreaturen und Persönlichkeiten, 
bekannt aus Film und Fernsehen, waren in 
der Gemeinschaftsschule unterwegs. Wer 
wollte, konnte mit der ganzen Klasse oder 
als Gruppe beim mittlerweile Kostümwett-
bewerb mitmachen. Oskarreif war da so 
manche Performance! Über eine Prämie-
rung durfte sich unter anderem die Klasse 
freuen, die komplett als Minions verkleidet 
kam, wie auch die 9a, die sich die Serie und 
das bekannte Kultspiel Werwolf zum Thema 
genommen hatte, wie auch die Gruppe uri-
ger Dinos der 10b, die mit ihren Rangern 
und einem Hai die Bühne eroberten.
Um ihre Freiheit bangten nicht nur eini-
ge Schülerinnen und Schüler, die von den 
Achtklässlern entführt wurden und die es 
bei den Schüler-gegen-Lehrer-Spielen zu 
befreien galt. Auch so mancher Lehrer war 
ins Netz gegangen und ho� te auf einen 
Sieg der Kollegen. Unter lauten „Hop-Hop“-
Rufen traten bei den einzelnen Wettbewer-
ben dann Schüler gegen Lehrer an.
Wieder gab es das legendäre Bob-
by-Car-Rennen, das dieses Mal die Leh-
rer für sich entschieden, und ein Toast-
brot-Wettessen sowie eine anstrengende 
Liegestütz-Challenge. Im Rahmen des Pro-
gramms trat auch die Band der Hebelschule 
mit Jonas David, der die Gruppe begleitet, 
auf. Neu kam als Spiel eine Fußballchallen-
ge hinzu. Gegen Neuzugang Tim Hamann, 
der seit diesem Schuljahr an der Gemein-
schaftsschule unterrichtet und als Batman 
den Ball in der Luft hielt, hatten die Schüler 
keine Chance. Die Lehrer haben gewonnen, 
hieß es am Ende und alle wurden aus ihrem 
Gefängnis befreit.
Danach wurde bei der Versammlung der 5. 
bis 10. Klassen schließlich eine wilde Party, 

bei der es nicht nur angesagte Hits und alte 
Klassiker zum Mitgrölen auf die Ohren gab, 
gefeiert. Es regnete auch Papierschnipsel 
und jede Menge Bonbons.

Interesse an unserer Schule und dem 
pädagogischen Konzept? Informieren Sie 
sich auf der Homepage: www.schliengen.
de (Kategorie: Hebelschule Schliengen).
Anmeldungen für die 5. Klasse � nden üb-
rigens von Montag bis Donnerstag, 09. bis 
12.03.2026 statt. Mehr Informationen gibt 
es unter „Schulzeiten und Termine“.

Mach das Beste aus dir!
Etwas Besseres kannst du nicht tun.

"Ralph Waldo Emerson" 

AUS DEN SCHULEN
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Volkshochschule Markgräflerland/
Jugendkunstschule Markgräflerland
Gerbergasse 8, 79379 Müllheim, 
Tel. 07631/16686, Fax 07631/16499
E-Mail: info@vhs-markgraeflerland.de, 
Internet: www.vhs-markgraeflerland.de

Bürozeiten:
Montag 9.00 – 12.00 Uhr
Dienstag 9.00 – 12.00 Uhr
 14.00 – 16.00 Uhr
Donnerstag 9.00 – 12.00 Uhr
 14.00 – 18.00 Uhr
Freitag   9.00 – 12.00 Uhr

Eltern-Kind-Yoga: ABC mit Namaste 
(4-8 Jahre)
montags, ab 02.03.26, 15:45 - 16:45 Uhr, 10x
Weihergärtle Halle Niedereggenen

Vortrag: Photovoltaik für Einsteiger
Donnerstag, 05.03.26, 18:00 - 19:30 Uhr, 
Müllheim

Workshop: Filigranes Flechtwerk-kleine 
Drahtkörbe auf hohen Eisenstäben als Gar-
tenobjekt
Freitag, 27.02.26, 14:00 - 18:00 Uhr, Müllheim

Feuer und Flamme: Ein Feuer-Kreativ-Er-
lebnistag für Kinder von 6 - 10 Jahren
Samstag, 28.02.26, 10:00 - 15:00 Uhr, Müll-
heim

Linux-Einstieg - Workshop zum Kennen-
lernen
dienstags, ab 03.03.26, 18:30 - 20:45 Uhr, 2x, 
Müllheim

Life Kinetik
eine neue Trainingsform zum Erhalt und zur 
Steigerung der geistigen und körperlichen 
Fitness mit hoher Nachhaltigkeit.

montags, ab 23.02.26, 18:00 - 19:00 Uhr, 
10x, Müllheim

Autogenes Training für Anfänger*innen
mittwochs, ab 04.03.26, 18:30 - 19:30 Uhr, 
10x, Müllheim

Hatha-Yoga
dienstags, ab 03.03.26, 19:45 - 21:15 Uhr, 12x, 
Müllheim

Philosophiegeschichte - Frieden und Ge-
rechtigkeit?!
Gerade im Blick auf unsere gegenwärtige 
Weltlage scheint klar, dass nur ein gerechter 
Friede ein nachhaltiger sein kann. Aber was 
verstehen wir darunter?
dienstags, ab 17.03.26, 17:45 - 19:15 Uhr, 
6x, Müllheim

Weitere Informationen über Anmeldung, 
Terminen und Gebühren erhalten Sie auf un-
serer Homepage, per Mail oder telefonisch.

INFORMATIONEN ZUM ALLTAG

Agentur für Arbeit 
Lörrach

Stark durch die Lebensmitte: 
Wechseljahre im Beruf
Online-Impulsvortrag am 10.03.2026 
von 09.00 Uhr bis 10.30 Uhr
Hitzewallungen, Schlafmangel, Konzent-
rationsschwäche- die Wechseljahre tre� en 
viele Frauen mitten im Berufsleben und 
sind dennoch oft ein Tabuthema am Ar-
beitsplatz. Erfahren Sie in dem kostenlosen 
Online-Vortrag, wie Sie bewusst, gesund 
und energiegeladen durch die Phase der 
Wechseljahre kommen, sowie körperliche 
und mentale Veränderungen besser einord-
nen. Für mehr Klarheit und Souveränität im 
Umgang mit Ihren Wechseljahren im beruf-
lichen Kontext.
Referentin: Dr. med. Suzann Kirsch-
ner-Brouns, Ärztin und Autorin
Die Teilnahme ist kostenlos, die Plätze sind 
begrenzt.
Anmeldung: https://eveeno.com/wechsel-
jahreimberuf

Workshop im FaZ Hochrhein: Wie der 
Wiedereinstieg gelingt
BiZ & Donna Präsenz-Veranstaltung am 
16.03.2026 von 10.00 Uhr bis 12.00 Uhr
Die Rückkehr ins Berufsleben nach Un-
terbrechungen durch Zeiten der Kinder-
erziehung, P� ege von Angehörigen oder 
sonstige Gründe läuft nicht immer sofort 
reibungslos. Erfahren Sie in diesem Work-
shop Wissenswertes rund um das Thema 

Rückkehr ins Berufsleben, Weiterbildungs- 
und Fördermöglichkeiten durch die Agen-
tur für Arbeit.
Die Teilnahme ist kostenlos, die Plätze sind 
begrenzt.
Anmeldung: 
https://eveeno.com/243263672

Digitale Elternabende der BA gehen in 
die fünfte Runde
Vom 02. bis zum 15. März 2026 laden 
die digitalen Elternabende der Bundes-
agentur für Arbeit Jugendliche und ihre 
Eltern dazu ein, Ausbildungs- und Stu-
dienmöglichkeiten bundesweit kennen-
zulernen. Mehr als 80 Großunternehmen 
und Branchenvertretungen geben on-
line Einblicke in ihre Karrierewege.

Digitale Berufsorientierung bequem von 
zu Hause
Das virtuelle Angebot richtet sich an Ju-
gendliche, die kurz vor dem Schulabschluss 
stehen und nach einem passenden Aus-
bildungsplatz suchen. In den einstündi-
gen Informationsveranstaltungen stellen 
Unternehmen ihre Ausbildungs- und Stu-
dienmöglichkeiten vor, informieren über 
Einstiegschancen und beantworten Fragen 
rund um Bewerbungsverfahren, Ausbil-
dung und duale Studiengänge.

Ein besonderer Mehrwert: Auch Auszu-
bildende und dual Studierende berichten 
aus erster Hand über ihre Erfahrungen und 
geben authentische Einblicke in den Be-
rufsalltag.

Jenniefer Schmucker, Vorsitzende der Ge-
schäftsführung der Agentur für Arbeit Lör-
rach, betont: „Gerade in unserer Region mit 
ihren vielfältigen beru� ichen Perspektiven ist 
eine frühzeitige Orientierung besonders wich-
tig. Die digitalen Elternabende ermöglichen 
es Jugendlichen und ihren Familien, unkom-
pliziert unterschiedliche Branchen kennenzu-
lernen und neue Impulse für die Berufswahl 
zu erhalten. Sie ergänzen unsere persönliche 
Beratung vor Ort sinnvoll und scha� en zusätz-
liche Zugänge zu Unternehmen.“

Zeitlicher Rahmen und Einblick in die 
Karrieremöglichkeiten der BA
Die Elternabende � nden in den beiden Ak-
tionswochen jeweils von Montag bis Don-
nerstag zwischen 17:00 und 21:00 Uhr
statt. Innerhalb der einstündigen Zeitfens-
ter können Eltern und Jugendliche in den 
digitalen Chaträumen Fragen stellen und 
direkt mit den Unternehmen und Branchen-
vertretungen in den Austausch kommen.
Am 12. März um 20:00 Uhr informiert die 
Bundesagentur für Arbeit außerdem in 
einer eigenen Veranstaltung über ihre Kar-
rieremöglichkeiten.
Die digitalen Angebote ergänzen die per-
sönliche Berufsberatung in den Agenturen 
für Arbeit, an Schulen sowie in den Berufsin-
formationszentren (BiZ).

Weitere Informationen, teilnehmende Un-
ternehmen und das vollständige Programm:
https://www.arbeitsagentur.de/k/digita-
le-elternabende#programm
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Handwerkskammer
Freiburg

Feinwerkmechaniker: Infoabend zum 
Meisterkurs  
Wer als Feinwerk- oder Industriemechaniker 
seinen Meister machen will, kann sich an der 

Gewerbe Akademie der Handwerkskammer 
Freiburg ein halbes Jahr lang in Vollzeit auf 
die Prüfung der Teile 1+2 vorbereiten. Bei 
einem Infoabend am Dienstag, 10. März, 
um 18 Uhr in der Wirthstraße 28 geht es um 
die Inhalte dieses Kurses und den Ablauf 
der Prüfungen. Fachleute stehen für Fragen 
zur Verfügung. Bei dieser Gelegenheit kön-
nen Interessierte auch die Werkstätten und 

Unterrichtsräume besichtigen. Um eine An-
meldung wird gebeten.
Der Meisterkurs selbst startet dann am 
16. November 2026. Die Teilnahme kann 
über das Aufstiegsbafög bezuschusst wer-
den. Auskunft: Gewerbe Akademie, Tel. 
0761/15250-25, oder unter www.gewerbe-
akademie.de/weiterbildung. 

Erzählkunstabend 
„Licht und Schatten“
Die Erzählkunst – insbesondere das freie mündliche Erzählen – gehört zu den ältesten Kunstformen der Menschheit. Seit 2016 ist sie von 
der UNESCO als immaterielles Weltkulturerbe anerkannt. Kein Vorlesen, kein Manuskript: Geschichten, getragen von Stimme, Gestik und 
Präsenz. So verbindet Erzählkunst Menschen, sie berührt, erheitert und ermutigt.
Karla Krauss, Angelika Papke und Giuseppina Ambrosani laden zu einem besonderen Erzählkunstabend ein. Die erfahrenen Erzähl-
künstlerinnen, die ihr Mundwerk meisterhaft beherrschen, nehmen das Publikum mit auf eine Reise durch Licht und Schatten. Wahre 
Geschichten, Mythen, Sagen und Legenden – von Menschen, die Geschichte geschrieben haben, von Ho� nung und Dunkelheit, Wandel, 
Mut und Menschlichkeit. Ein Abend voller lebendiger Bilder, starker Stimmen und Gesten  – zum Zuhören, Mitfühlen und Staunen. 
Freitag, 27.2. Mediathek Müllheim 19.30h, Samstag 28.2. um 19.30 h in Staufen im Stubenhaus,  Info: Karla-krauss@posteo.de

INFOS AUS DEN NACHBARGEMEINDEN

FREIWILLIGE FEUERWEHR SCHLIENGEN
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Einladung zur 
Mitgliederversammlung

am 16.03.2026 um 19:00 Uhr
in der Hebelschule Schliengen

Liebe Mitglieder,

hiermit möchte ich Sie ganz herzlich zu un-
serer diesjährigen Mitgliederversammlung 
einladen.

Auf der Tagesordnung stehen folgende 
Themen:
1. Begrüßung
2. Jahresbericht der 1. Vorsitzenden
3. Kassenbericht der Kassenwartin
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung des Vorstands / Kassenfüh-

rung
6. Wiederwahl des 2. Vorsitzenden
7. Neuwahl der Kassier/in
8. Neuwahl Kassenprüfer/in
9. Termine 2026
10. Sonstiges

Wünsche oder Anregungen bitten wir bis 
spätestens Montag, den 09.03.2026 schrift-
lich per Mail an foerderverein@hebelschu-
leschliengen.de einzureichen.

Herzliche Grüße

Alexandra Bolanz
(1. Vorsitzende)

Kino e Vino
Filmgenuss, Markgrä� er Wein & Fingerfood
Auch in diesem Jahr � ndet die traditionel-
le Bene� z Kino-Matinée des Fördervereins 
INNER WHEEL Markgrä� erland e.V. statt.

Am Sonntag, 01. März 2026 um 11 Uhr wird 
im Central Theater Müllheim der Film BELLA 
ROMA -

Liebe auf Italienisch gezeigt.

In der herzerwärmenden Liebesgeschichte 
reisen Gerda und Kristo� er nach Rom, um 
ihre langjährige Ehe zu feiern. Als sie zufällig 
Gerdas ehemaligen Geliebten Johannes be-
gegnen, entwickelt sich unerwarteterweise 
eine verstrickte und spannende Dreiecks-
beziehung.

Die sommerlich - leichte Liebeskomödie 
fängt kunstvoll die Essenz von Nostalgie, 
Zuneigung und der Sehnsucht ein, was 
hätte sein können. Gleichzeitig ist BELLA 
ROMA eine wunderschöne Hommage an 
Rom, in der auch Humor und Lebensfreude 
nicht zu kurz kommen.

Im Anschluss an die Vorführung sind alle 
Gäste herzlich zu Fingerfood und Markgräf-
ler Wein eingeladen.

Die Kinokarten kosten 25 €, von denen 15 € 
ohne Abzug für soziale Projekte in Müllheim

bestimmt sind.

Karten sind im Vorverkauf bei der Buch-
handlung Beidek in Müllheim und im Cen-
tral Theater Müllheim erhältlich, dort auch 
an der Tageskasse.

Der Inner Wheel Club Markgrä� erland freut 
sich über viele Besucherinnen und Besu-
cher, die mit Kino e Vino unterstützen und 
helfen. 
https://innerwheel-markgrae� erland.de

Musikverein 
Schliengen

SAVE THE DATE!  
Liebe Freund*innen des Musikverein Schli-
engen, am 14.03.2026 � ndet unser Jahres-
konzert im Bürger- und Gästehaus statt. 
Lassen Sie sich mitreißen von Musik, die 
Bilder malt. Von südamerikanischen Tän-
zen über poetische Naturbeschreibungen 
bis hin zu ausdrucksstarken Jazz-Klängen 
ist für alle etwas dabei! Samstag, den 
14.03.2026, 19 Uhr.

Bericht zur Jahreshauptversammlung 
des Musikvereins Schliengen vom 
30.01.2026
Die alljährliche Jahreshauptversammlung 
konnte für 2025 im gewohnten Turnus im 
Probelokal des Musikvereins im Kursraum in 
der Hebelschule statt� nden.
Nach dem Gedenken verstorbener Mitglie-
der blickte die 1. Vorsitzende Lydia Schnei-
der auf das vergangene Vereinsjahr 2025 
zurück. Insgesamt hatte der Musikverein 
40 Proben, 23 Auftritte, 12 Veranstaltun-
gen wie Bewirtungen, private Anlässe wie 
Geburtstage und Hochzeiten und den Neu-
jahrsempfang.
Zu den Auftritten und Veranstaltungen zäh-
len Jahreshighlights wie das jährliche Früh-
jahrskonzert und kulturelles Mitwirken in der 
Gemeinde in Form von Maiwecken, musi-
kalische Begleitung der Kommunionen und 
Kon� rmationen und die Kinderfasnacht.
Nach dem Bericht von Wolfgang Pfei� er, Lei-
ter der Verwaltung, besteht der Musikverein 
Schliengen aktuell aus 80 Aktiven (inkl. Diri-
gent und 1. Vorsitzende) sowie 307 passiven 
Mitgliedern. Von den Aktiven spielen 24 Ju-
gendliche im Jugendorchester und 56 Perso-
nen im Hauptorchester. Das Durchschnittsal-
ter des Musikvereins beträgt 31 Jahre.
Auch unsere Jugend ist � eißig und hat ei-
nige Auftritte über das Jahr verteilt: Neben 
der Unterstützung an Bewirtungsanlässen 
begleitete das Jugendorchester den Mar-
tinsumzug und spielte an Muttertag ge-
meinsam mit den Jugendorchestern Bad 
Bellingen und Eggenertal ein Konzert.
Bei der Mitgliederversammlung wurden au-
ßerdem drei Ehrungen vorgenommen: Ri-
carda Penner erhielt die Vereinsehrennadel 
in Bronze für 10 Jahre aktive Mitgliedschaft. 
Willi Michel wurde für 20 Jahre als Kassen-
prüfer geehrt. Eine besondere Ehrung er-
hielt Susi Wineberger. Nach über 40 Jahren 
Mitgliedschaft, Vorstandsmitwirken und 
Erhalt der Verbandsnadel in Gold, wurde sie 
zum Ehrenmitglied des Musikvereins Schli-
engen geehrt.

AUS DEN VEREINEN
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Die Entlastung des Gesamtvorstandes 
sowie die Wahlen der Vorstandschaft wur-
den von Bürgermeister Dr. Chrisitan Ren-
kert vorgenommen und vorschriftsgemäß 
durchgeführt. Die zu wählenden Ämter sind 
in diesem Jahr 2. Vorstand, Leiter der Ver-
waltung, Leiter des Wirtschaftsteams, No-
tenwart, Aktivbeisitzer, Kassenprüfer und 
Instrumentwart.    

Folgende Personen wurden in ihren Äm-
tern wiedergewählt: Jochen Lukas (2.Vor-
sitzende), Wolfgang Pfei� er (Leiter der 
Verwaltung), Thomas Schneider (Leiter 
Wirtschaftsteam), Matthias Plitzko (Noten-
wart), Patrick Tröndlin (Aktivbeisitzer) und 
Andreas Baumgartner (2. Kassenprüfer).

Magdalena Koch tritt von ihrem Amt als In-
strumentenwartin zurück und übergibt ihr 
Amt an Rainer Liebig. Der Musikverein Schli-
engen dankt ihr für ihre langjährige Mitar-
beit in der Vorstandschaft.

Der Musikverein Schliengen blickt dankbar 
auf das Jahr 2025 zurück und freut sich auf 
das neue Vereinsjahr und bedankt sich bei 
allen Mitgliedern, Vereinsgönner*innen 
und externen Unterstützer*innen. Merken 
Sie gerne schon jetzt den 14.03.2026 für 
unser Jahreskonzert vor!

Landfrauen 
Schliengen  

Heilfasten und bewusste Auszeit – 
Kraft tanken in der Gemeinschaft
Liebe Landfrauen,
wir laden euch herzlich ein zu unseren kom-
menden Angeboten, um Körper, Geist und 
Seele neue Energie zu schenken:

• Donnerstag, 26. Februar 2026, 
19:30 Uhr, Montag, 2. März 
bis Mittwoch, 4. März 2026:
Heilfasten in der Gemeinschaft – gemeinsam 
den Alltag loslassen und neue Kraft tanken.
Bewusste Auszeit für Körper, Geist und Seele
mit Ulla König-Mastall.

Die Teilnahmegebühren betragen 80 € für 
Mitglieder und 90 € für Nichtmitglieder.
Anmeldung bis Freitag, 20. Februar 2026
bei Brigitte Bächle.

Nutzt die Gelegenheit, euch eine Auszeit 
zu gönnen und gestärkt in den Frühling zu 
starten.

SV Liel-
Niedereggenen

Kommende Spiele 
Herren | Bezirksfreundschaftsspiele
Donnerstag, 19.02.2026
SV Liel-Niedereggenen - SF Schliengen 
19:45 Uhr 

Herren | Bezirksfreundschaftsspiele
Sonntag, 22.02.2026
SV Liel-Niedereggenen - Alemannia 08 
Müllheim II    
12:00 Uhr 

Herren | Bezirksfreundschaftsspiele
Dienstag, 24.02.2026
SV Liel-Niedereggenen - FC Neuenburg II
19:45 Uhr 





Helfende Hände gesucht
Sie brauchen Untersützung? So schnell können Sie Ihre 
Stellenanzeige buchen. Einfach Anzeigenformat sowie Ver-
breitungsgebiet auswählen und Ihr Anzeigenpreis wird direkt online 
berechnet.

EINFACH
ONLINE 

BUCHEN

www.primo-stockach.de

ANZEIGEN
Kalkulator



Kranzwir tschaft
SektHandWerk Hotz

Herren von Reybach
Wild(e) Geschichte(n) und Lieder vom Sekt und Wein

Musikul(t)inarisches Menü, 4 Gänge +/- Sekt: 65€ / 45€
Samstag ab 18 Uhr am 7. (bereits ausgebucht)  

und 21. März und 25. April
Schliengen • Bellinger Straße 1

Bitte Anmeldung: Tel. 0171 / 267 25 57

Wohnungsgesuch – OT Schliengen
Nette, ruhige Frau, NR, k. HT, sucht 1,5-2-Zimmer-Wohnung  

im Ortsteil Schliengen zum Kauf oder zur Miete.  
Kontakt: +49 1525 6111 303 / ab 18 Uhr


